

Jihočeši mohou být v klidu. Sedm nemocnic zůstává

Pojišťovny slíbily, že se všemi nemocnicemi v kraji podepíší nové dlouhodobé smlouvy. Ale daly si podmínku, že zdravotnická zařízení v příštím roce **zredukuje počet akutních lůžek** na některých odděleních.

ČESKÉ BUDĚJOVICE Desetitisícům Jihočechů, které trápí nejistý osud nemocnic v Českém Krumlově, Prachaticích a Strakonících a podepisují za jejich zachování petice, se může ulevit. Ačkoli ve většině krajů chce ministerstvo zdravotnictví společně se zdravotními pojišťovnami zrušit šest tisíc lůžek a 30 nemocnic uzavřít, pacienti na jihu Čech mohou být klidní.

Pojišťovny včera zveřejnily seznam zdravotnických zařízení, s nimiž uzavřou dlouhodobé smlouvy na dalších pět let. Jsou v něm i nemocnice v Českých Budějovicích, Českém Krumlově, Jindřichově Hradci, Písku, Prachaticích, Strakonících a Táboře.

„Je dobré, že jsme zařazeni v kategorii dlouhodobých smluv, a vidíme, s jakými požadavky na restrukturalizaci pojišťovny přijdou,“ uvedl šéf prachatické nemocnice Michal Čarvaš.

Za tuto příhraniční nemocnici v šumavském podhůří už se postavilo v petici 13 tisíc lidí z celého Prachaticka. Většina z nich si nedovede představit, jak by zvlášť ve

zdejších drsných zimních podmínkách jezdila do jiných špitálů.

Nemocnicím končí v prosinci smlouvy o hrazení poskytované zdravotní péče. Pojišťovny loni vypověděly všechny smlouvy se zdravotnickými zařízeními s tím, že do konce letošního roku uzavřou nové smlouvy jen s těmi, které splní určená kritéria.

V Hradci už se dohodli

Se všemi sedmi jihočeskými nemocnicemi slíbily pojišťovny podepsat nové dlouhodobé smlouvy s podmínkou, že v příštím roce provedou „částečnou změnu struktury“. Tímto celkem nesrozumitelným označením pojišťovny míní redukcí dalších akutních lůžek na některých odděleních.

Největší Všeobecná zdravotní pojišťovna ale včera odmítla sdělit, kolik lůžek z krajských zdravotnických zařízení by mělo ubýt celkem, ani jakých oddělení se to má týkat.

Z předchozích jednání lze však usuzovat, že se jednání budou zase točit okolo málo využívaných

lůžek například na očních a dětských odděleních.

„Nejdřív chceme vše projednat s nemocnicemi a pak to teprve sdělíme novinám. My začneme u našeho návrhu, oni budou mít protinávrh a z toho pak vzejde konečná dohoda,“ naznačil mluvčí krajské VZP Viktor Lavička.

Naopak vicehejtmanka pro zdravotnictví Ivana Stráská je přesvědčená, že je třeba začít u návrhu sestaveného šéfy nemocnic. „Jsme ochotni přistupovat na změny, ale nikoli formou diktátu. Jihočeský kraj je jeden z těch s nejnižšími náklady na zdravotní péči a s nehorší dostupností,“ zdůraznila.

Nejklidnější může být nyní ředitel jindřichohradecké nemocnice Miroslav Janovský. Tento špitál jmenoval jako příklad, kde už existuje dohoda s pojišťovnami, i šéf VZP Pavel Horák.

„Poskytujeme péči v největším okrese v zemi a máme jen 320 akutních lůžek. Navíc se musíme postarat i o pacienty z Dačicka, kde byla akutní péče zrušena,“ shrnul Janovský.

Ludmila Mlsová